



得益于南通港闸经济开发区扶持,金冠公司走创新路

亏损公司逆袭,已跻身业内“第一方阵”

位于南通市港闸经济开发区的江苏金冠停车产业股份有限公司(以下简称“金冠公司”)新厂区,正如火如荼地建设。你很难想象,几年前的它还处于接连亏损的困境,而扭亏为盈的“灵丹妙药”就是当地政府扶持下企业构筑出的创新引擎:不惜血本砸出专利技术,牵手高校培育高端人才……如今,金冠公司已经跻身业内“第一方阵”,产品远销海内外。

陈莹 严君臣



花百万研制出顶尖专利

金冠公司是一家从事立体停车方案规划、技术研发、设备制造等的大型科技高新技术企业,成立14年来发展经历跌宕起伏。发展瓶颈、股份制改制、长期亏损……一个连年亏损的企业是如何“逆袭”的?董事长朱志慧给出的答案是创新。

近年来,金冠公司坚持实施容错机制,鼓励研发团队放手尝试。2016年,一笔来自新西兰的订单,给产品运行速度提出较高要求。而当时老产品的运行速度是每分钟不到30米左右,为了这个不到一百万元的项目,金冠公司先后投入超过一百万的成本,将产品的运

行速度提到每分钟60米,交出一张完美的答卷。

这项JG型高效安全智能化立体停车设备也让金冠公司斩获4项发明专利和7个实用新型专利。到现在,金冠公司自立研发项目十多项,申请专利百余件,获授权专利、软件著作权等六十余件。

随着创新发展,近年来金冠公司在国内已跻身业内“第一方阵”,从这里走出去的技术人才无数。公司所有的中层干部都公费到上海读过EMBA,光是这一项的培训成本,前后就投入几十万。到现在,金冠公司已拥有外聘教授、博士、专家7人,自有各专业技术人员组成的研究团队30余人。通过引进和培养,拥有行业专

家3名;引进省“双创人才”科技副总1名。

政府牵线成就校企联姻

金冠公司新厂区正如火如荼地建设。作为南通市2017年重大项目之一,新厂区设计建筑面积数万平方米,配备全自动生产线,预计2019年投产后金冠智能停车设备产能将再创新高。新厂区的建设规划中,金冠股份将引进全新自动化生产线、焊接机器人、激光切割机、数控锯等先进生产设备,生产效率与产品品质也将得到大幅提升。

金冠公司的腾飞除了不断自主创新的内在动力,也得益于港闸经济开发区政府提供强有力的后台支撑。通过当地政府牵线搭桥,金冠公司与南通大学、重庆交通大学等多所高等院校合作,成立了“南通市智能立体车库工程技术创新中心”,并先后建立了省级“研究生工作站”“产学研基地”等科研机构。

金冠股份的成功是港闸经济开发区高新技术企业发展的缩影。近年来,港闸经济开发区坚持创新驱动,转型升级,高起点打造特色载体平台,构筑鲜明的产业特色,使创新主体迅速增加,创新产业不断壮大。

截至2018年底,港闸经济开发区有国家级高新技术企业53家,省级以上著名商标7个,获省级以上科技项目2个;建有牛津科技园、紫琅科教城、天安数码城3家省级孵化器,孵化面积达5万平米以上;建立院士工作站1家,在建博士后工作站1家,省级研发中心14家、市级研发中心26家;拥有省“双创”人才18人,省“333”高层次人才21人,省“科技企业家”13人,越来越多的企业成为技术研发、科技成果产业化的主体。

如皋50位道德典型获表彰

今年首次将红毯搬进企业,一线工人获评“最美”



道德模范们走红毯 陈莹 摄

3月30日,如皋市如城街道50位“最美的人”走上红毯,接受这个城市对道德典型的最高礼遇。从2016年开始,如城街道每年都会在3月用这种形式表彰道德典型。与往年不同的是,今年将红毯搬进企业,第一次把“最美”的荣誉颁给了工人。

老家河南的张金科,这次获得

“最美工组长”的荣誉称号。他在公司担任码包组长,吃苦耐劳,任劳任怨。组员们都50岁左右,长期从事搬运码包的工作,工作环境苦、强度大。作为组长,张金科的身影常常出现在码包现场,开叉车搬运、上垛码包样样都能来。他总是尽力照顾同事,让年龄较大的员工中途休息,得到大家的一致表

扬。“获得这个荣誉是我最大的认可。去年我是作为普通观众,也看到了‘好人桥’最美红毯,没想到今年自己就在厂里拿到了这个荣誉。”

“今年走红毯的人比往年更多。”据如城街道的工作人员介绍,除了新增“最美工组长”的表彰序列,3月初,他们还将小型地毯布置在好人桥、学校、小区、广场各个城市角落,做了一个小型的红毯“快闪”,让更多市民感受到好人红毯的精神力量,进一步固化“如城最美”的品牌。

活动的最后,12名如皋青年走上舞台,发起争做新时代文明实践员的倡议。如皋市委常委、如皋工业园区党工委书记刘向阳在活动上致辞,表示文明素养的提升永无止境,以工匠精神为核心的文明实践任重而道远。越来越多的“最美”体现了大爱如皋文明实践正在不断深入人心,彰显着微笑之城的精神魅力。

陈莹

画说南通



这里有真正的“桃花源”

灼灼花海,十里繁华。3月30日,如皋市磨头镇“金磨桃花缘”桃花节正式开幕,百亩桃花竞相绽放。远看绯云一片,近瞧云霞万朵,以最美的姿态迎接八方游客。

陈莹 李波 文/摄

社会

住宅楼起火,15分钟内被困7人均获救

4月3日上午,南通市开发区一栋住宅楼突然起火,7人被困。开发区消防中队抵达现场后,携带逃生面罩逐层搜索,一刻钟内将被困居民救出并撤离。这次行动除了消防队员动作迅速,被困居民也非常镇定地待在家中呼救,耐心等待救援。楼下群众发现后,赶紧向消防部门反馈了这一信息。短短一刻钟内,救援人员将全部被困人员撤离,随后火势被扑灭,目前起火原因还在调查中。

3日上午7时53分,开发区中队接到警情后,迅速赶赴南通市开发区富民新村。途中,得知被困人员共7人,当即准备了相应数量的防毒面罩。消防部门是怎么预判到被困人数的?原来,起火楼层是四楼,五楼以下居民都在事发后成功

逃生,但六楼居民被困家中。

在六楼南侧,五名群租的年轻人利用平时积累的消防知识,将窗户打开后大声呼救。六楼北侧被困的是一对40多岁的夫妻,他们非常镇定地待在家中呼救,耐心等待救援。楼下群众发现后,赶紧向消防部门反馈了这一信息。短短一刻钟内,救援人员将全部被困人员撤离,随后火势被扑灭,目前起火原因还在调查中。

消防部门提醒广大市民,正确的自救方式是找到比较安全的区域暂避,并通过对外呼救等方式让消防员第一时间定位到自己。

严君臣 陈家波

如皋警方探望牺牲辅警沈银亮家属

清明节前,如皋市公安局白蒲中心派出所的多名警务人员来到沈银亮的家中,探望他的父母和妻子。2018年10月,白蒲所辅警沈银亮在抓捕犯罪嫌疑人途中遇袭,牺牲在工作岗位上,当时年仅32岁。

为了寄托哀思,清明节前,白蒲中心派出所教导员石祥圣带着沈银亮生前同事,还有他的好战友、当时一起出警受伤的辅警李金峰,来到他的家中探望其家人,询问有没有需要帮助的。

2018年10月19日上午8点多,辅警沈银亮和李金峰协助民警,共同抓捕砸车玻璃的犯罪嫌疑人顾某。让人意想不到的是,顾某突然掏出一把尖刀朝他们扎了过去。当时沈银亮离顾某最近,但他没有退缩,刚抬手喝止,对方却猛地窜上前刺中他的心脏。虽然现场全力抢救,但沈银亮终因心脏破裂导致急性大出血,不幸因公殉职,年仅32岁。

严君臣 陈园园

驾驶证早被注销,居然敢帮朋友开货车

广东籍男子张某因吸毒被注销驾驶证,他非但不吸取教训,反而在朋友的怂恿下帮忙开货车,被执勤交警查个正着。

3月21日上午,如皋丁堰交巡警中队民警在检查一辆货车时,发现驾驶员张某眼神躲闪,无法提供机动车驾驶证,而副驾驶座位上的男子也神色慌张,于是分别进行了盘问。经核实,张某曾持有A2类机动车驾驶证,2014年因吸毒被行政拘留6日并注销机动车驾驶证。目前,张某正在驾校学习,已考到

科目四。

“都怨我,能不能只处理我一个人!”随车同行的男子周某表示,他跟张某是老乡,本来是周某开车,但因为接到客户电话需要临时停车算账,不想耽搁时间的他就怂恿张某帮忙开车。

3月21日下午,张某因无证驾驶被如皋市公安局行政拘留5日罚款1000元;周某因将非营运汽车由未取得机动车驾驶证的人驾驶,被罚款1000元。

严君臣 谢寅 何蔚蔚